

У порівнянні з аналогічним періодом 2013 року кількість страхових нещасних випадків зменшилась на 14,3 % (з 4529 до 3736). Кількість смертельно травмованих осіб зменшилась на 0,8 % (з 243 до 241).

За I півріччя 2014 року у порівнянні з аналогічним періодом 2013 року кількість професійних захворювань зменшилась на 7,7 %, або на 230 випадків (з 2887 до 2665).

У структурі професійних захворювань у I півріччі 2014 року перше місце належить хворобам органів дихання – 67 % від загальної кількості по Україні (понад 1785 випадків). На другому місці - захворювання опорно-рухового апарату – 20 % (радикулопатії, остеохондрози, артрити, артози (понад 527 випадків). Третє місце за вібраційною хворобою – 5 % (понад 122 випадків), четверте – за хворобами слуху – 3 % (понад – 68) [3].

Реалізація цілеспрямованих заходів з покращення умов і охорони праці дозволить зменшити показник загального виробничого травматизму.

Страхування від нещасного випадку є самостійним видом загальнообов'язкового державного соціального страхування, за допомогою якого здійснюються соціальний захист, охорона життя та здоров'я громадян у процесі їх трудової діяльності [4].

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Закон України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві і професійного захворювання, що призвели до втрати працездатності» № 1105-ХІІ від 23.09.1999р. // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 46-47.
2. Соціальне страхування: історія і проблеми // Соціальний захист. – 1999. – №2. – с.43-52.
3. Соціальне страхування: Конспект лекцій / Укладачі: П.В. Тархов, В.М. Боронос, Е.Г. Козін, К.В. Савченко.– Суми: Вид-во СумДУ, 2009.– 164 с.
4. Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України. – Режим доступу: <http://www.social.org.ua/view/4544>.

СОЦІАЛЬНЕ СТРАХУВАННЯ ВІД НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ НА ВИРОБНИЦТВІ ТА ПРОФЕСІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ

В.А. Швидка, керівник В.Л. Доброва

Одеський національний університет ім. І.І.Мечникова

Анотація. В даній статті розглянуто питання про зведення до мінімуму впливу об'єктивно існуючих виробничих небезпек з метою уникнення виробничого травматизму.

Крім того, вказано на необхідність поліпшення практичної роботи щодо профілактики нещасних випадків на виробництві в Україні, спираючись на зміни в українському законодавстві.

Анотація. В данній статті розглянуто питання про зведення до мінімуму впливу об'єктивно існуючих виробничих небезпек на виробництві в Україні, спираючись на зміни в українському законодавстві.

Крім того, вказано на необхідність поліпшення практичної роботи по профілактиці нещасних випадків на виробництві в Україні, спираючись на зміни в українському законодавстві.

Abstract. This article addressed the issue of minimizing the impact of objectively existing occupational hazards to prevent occupational injuries.

In addition, given the need to improve the practical work on the prevention of accidents at work in Ukraine, based on changes in Ukrainian legislation.

В умовах глобалізації міжнародних економічних відносин домінуючим засобом у досягненні успіху стає автоматизація і комп'ютеризація процесів праці. Незважаючи на це, повністю уникнути виробничого травматизму неможливо, оскільки абсолютної безпеки в житті людини не існує. Але доречно ставити питання про зведення до мінімуму впливу об'єктивно існуючих виробничих небезпек.

Щороку OSHA (Європейське агентство з безпеки і гігієни праці) підводить підсумки травматизму по всьому світу: більше 4000 працівників гинуть в результаті нещасних випадків на виробництві, близько трьох мільйонів осіб стають потерпілими. В рамках обговорення, що відбулося в ході однієї з найбільших конференцій з охорони праці, організованої Європейською комісією в Брюсселі 28 квітня 2014 року, 6 червня 2014 року було прийнято Стратегічну рамкову програму Євросоюзу з охорони здоров'я і безпеки праці на робочому місці на 2014–2020 роки. OSHA говорить про те, що запобігання ризикам і пропаганда безпеки праці сприяє благополуччю та здоров'ю працівників, покращує продуктивність і конкурентоспроможність компаній. Програма, прийнята Євросоюзом, визначає стратегії пріоритети всіх країн Європи, тому вона досить універсальна і спрямована на узагальнення законодавства і політичних дій в цій галузі.

За даними фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України за I півріччя 2014 року робочими органами виконавчої дирекції Фонду зареєстровано 3736 (з них 241 – смертельно) потерпілих від нещасних випадків на виробництві, на яких складено акти по формі Н-1. У порівнянні з аналогічним періодом 2013 року кількість страхових нещасних

випадків зменшилась на 14,3 % (з 4529 до 3736). Кількість смертельно травмованих осіб зменшилась на 0,8 % (з 243 до 241). Українське законодавство про страхування від нещасного випадку складається із Основ законодавства України про загальнообов'язкове державне соціальне страхування, Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, що спричинили втрату працездатності», Кодексу законів про працю України, Закону України «Про охорону праці» та інших нормативно-правових актів.

Прийняття Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, що спричинили втрату працездатності» мало на меті посилити практичну роботу щодо профілактики нещасних випадків на виробництві. Цей документ узаконює низку конкретних заходів, спрямованих на запобігання нещасним випадкам, зумовленим обставинами виробничого середовища. Закон передбачає відшкодування, пов'язані з втратою застрахованими особами заробітної плати під час виконання трудових обов'язків, надання їм соціальних послуг у зв'язку з ушкодженням здоров'я, а також у разі їх смерті здійснення страхових виплат непрацездатним членам їх сімей.

Але найголовнішим завданням вважається не відшкодування збитків від нещасного випадку, а профілактичні заходи, спрямовані на запобігання нещасним випадкам та профзахворюванням на виробництві.

Дія цього Закону поширюється на осіб, які працюють на умовах трудового договору (контракту) на підприємствах, в установах, організаціях, незалежно від їх форм власності та господарювання, фізичних осіб, на осіб, які забезпечують себе роботою самостійно, та громадян – суб'єктів підприємницької діяльності.

Держава гарантує усім застрахованим громадянам забезпечення прав у страхуванні від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання. Для страхування від нещасного випадку на виробництві не потрібні згода або заява працівника. Страхування здійснюється в безособовій формі.

Особам, які підлягають страхуванню від нещасного випадку, видається свідоцтво про загальнообов'язкове державне соціальне страхування, яке є єдиним для всіх видів страхування.

Перелік обставин, за яких настає страховий випадок, визначається Кабінетом Міністрів України за поданням центрального органу виконавчої влади. Класифікація підприємств за класами страхових внесків здійснюється з урахуванням характеру

травмонебезпечності підприємства, можливості нещасного випадку, умов праці та стану техніки безпеки.

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Студенты О.В. Степанова, А.В. Швыгарь

Руководитель М.Н. Кравцов

Харьковский Национальный автомобильно-дорожный университет

Анотація. Страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань - вид страхування, який має на меті захист майнових інтересів як працівників, так і роботодавців у зв'язку з можливими нещасними випадками на виробництві та професійними захворюваннями.

Ключові слова: страхування, життя, захворювання, нещасні випадки, відшкодування, виплати.

Аннотация. Страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – вид страхования, имеющий целью защиту имущественных интересов как работников, так и работодателей в связи с возможными несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями.

Ключевые слова: страхование, жизнь, заболевания, несчастные случаи, возмещение, выплаты.

Abstract. Insurance against accidents and occupational diseases - a type of insurance designed to protect the property interests of both workers and employers in connection with the possibility of accidents at work and occupational diseases.

Keywords: insurance, life, diseases, accidents, compensation, benefits.

Страхование от несчастного случая является самостоятельным видом общеобязательного государственного социального страхования, с помощью которого проводят социальную защиту, охрану жизни и здоровья граждан в процессе их трудовой деятельности.

Объект обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний - имущественные интересы физических лиц, связанные с утратой этими физическими лицами здоровья, профессиональной трудоспособности либо их смертью вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания [1].

Обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний подлежат [2]: